

SEGUNDA EDICIÓN

CARBÓN

para Vapores y Fábricas

Comp. General de Carbones, S. A.
(Delegación en Valencia)

LAI'RIA, 3. Teléfono número 702

Orina

Las SALES KOCH curan SIN
SONDAR NI OPERAR, la ure-
tra, próstata, vejiga y riñones.
Dilatan las estrecheces, rom-
pen la piedra y expulsan las arenillas, curan los cálcu-
los e irritaciones de la vejiga, calman al momento las
punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la
orina de esos pesados blancos purulentos, rojos y de
sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su ac-
ción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San-
cristóbal, Mercado, 11; Gamir, San Fernando, 34, y
otras. Pídesse gratis método infalible a la Clínica, Sa-
n Vicente, 102, 1.

Compañía Trasméditerránea

SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga
y pasaje todos los martes y sábados,
a las seis de la tarde, en vez de los
martes y viernes, como venía efec-
tuándose.

LAS TRES CLASES

no están contentas. Lo
manifiestan con emplazamientos que no ven-
ten nunca.
El pleito está pendiente y ciertos nombres
averiguados, etiquetas de almas en de-
confianza de otro lado.
El señor de enfrente, que ha erigido en
fórmula política la moral picaresca, se cría de los
desplantes.
En los conventos de la Edad Media se
pueda una acedia amística, un hábito del
demonio que se presentaba todos los días
después de comer.
En las corporaciones modernas, donde se
cultiva el hastío como supremo arte de per-
der el tiempo, domina la irresolución, y cuando
se formulan ideas se hace solamente a
guisa de traca, sin consecuencias.
¿Cuántos desearíamos que haya alguien que
nos demuestre tener ansia de acción? ¿Qué día
haremos a ver cómo se rompen linternos
y demás enseres de escritorio.
Dispensa, querido lector beatífico, tanto la
lógica, en una época en que
Tienes razón en quejarte de esta literatura,
con ton de responso, pero tal vez es la
única posible.
Nuestro país ha dejado escamotearse la vir-
tud.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

SOCIEDAD MUTUA DE EMPLEADOS DE
ESCRITORIO.—Se recuerda a sus asociados
que el día 15 del actual expira el plazo para
presentar enmiendas para la reforma del
reglamento, según acuerdo tomado en sesión
de junta general, celebrada el día 14 de
julio pasado.
CÍRCULO INSTRUCTIVO UNION MUSI-
CAL.—Celebrará hoy baile familiar, de
nueve y media a una de la madrugada.
CASINO RECREATIVO (Camino de Al-
gír).—Mañana celebrará una gran vela-
da musical, dirigida por el maestro Pallardó,
tomando parte en la misma, entre otros ar-
tistas, las señoritas Navarro y Puchades y
los señores Bello, Salvador, Lladro y Maest.
La entrada será por invitación.
El Micalet.—Convoca a sus socios a junta
general ordinaria para mañana, a las once
de la misma, y caso de no reunirse suficiente
número de socios se celebrará el martes 9, a
las 9,30 de la noche, siendo válidos los acuer-
dos que se tomen con el número de socios
que asistan.
También celebrará esta sociedad una velada
familiar, a orquesta, mañana domingo, de
diez a una de la madrugada.
Los pases en la secretaría de la sociedad.

EL RÁPIDO DE MADRID

Con motivo del breve incidente ocurrido
en la sesión municipal acerca del rápido de
Madrid, la Alcaldía ha dado a la publicidad
los despachos cruzados.
He aquí el texto del que se envió a Madrid:
—Ayuntamiento, en sesión de ayer, acordó di-
girse a vuestro cargo pidiendo no se suprima
tren rápido Madrid-Valencia, que es alterno.
Esta supresión ha producido muy mal efec-
to en la opinión, por los muchos perjuicios
circunstancias anormales por que atravesamos,
presos de Madrid, Barcelona, Sevilla, por
Valencia, ciudad tan importante como aque-
llos expresos suprimidos en la línea del Norte,
que sólo son de verano.
Puégoles intuya para que supresión no se
realice, atendiendo la súplica de la ciudad
total.
Saludo efusivamente.—Martínez Aloy.
Este despacho contestó ayer el mi-
nisterio de Fomento con el siguiente:
—Con referencia al telegrama al señor mi-
nistro, pidiendo no se suprima el tren rápido
Madrid y Valencia, me informa el Co-
municado de Transportes que aún no ha recibido
propuesta de las Compañías, respecto a la
excepción de suspensiones, y que procurará

UN RASGO

EL GENERAL GOURKO

Se dice que en Rusia ha sido arrestado
el general Gourko, uno de los que más se
han distinguido en la guerra y en los últimos
acontecimientos provocados por Korniloff.
Se ha recordado con este motivo que un
hermano de este general asesino a otro gene-
ral ruso hace diez o doce años, en Monte-
carlo, para apoderarse de su fortuna. El her-
mano del general Gourko era teniente de na-
vio, y, detenido en París, fué encarcelado.
Ocho días después, su hermano, el hoy ge-
neral, llegaba a París desde Petrogrado y fué
introducido en la celda del prisionero.
Los dos hermanos se abrazaron diciendo
la frase:
—¡Cristo ha resultado!
—¡Gracias!—respondió el culpable después
de haber obedecido.
Al día siguiente, el teniente de navío mo-
ría de una manera repentina. El general vol-
vió a Petrogrado.

ANECDÓTICO

DEL CAPITÁN GUYNEMER

Uno de los amigos del desaparecido «de los
aseses» publica en «Le Figaro» un artículo
con detalles interesantes sobre su personali-
dad.
«Guynemer—dice el articulista—se conser-
vaba humano al contar sus victorias. No sentía
el placer salvaje de matar. Tenía consciencia
de que al hacerlo cumplía un deber sa-
grado, pero cruel. A este respecto recoge la
anécdota siguiente, según el mismo Guynemer
la contara un día:
«Ayer me dirigía en automóvil a la plaza
de la Concordia por la Avenida de los Cam-
pos Elíseos. Iba a velocidad moderada, y pude
con facilidad detenerme ante una señora vieja
que a duras penas atravesaba el arroyo. La
buena mujer tuvo, sin embargo, un momento
de espanto, y me gritó: ¡Asesino!
—¿Y usted qué contestó?—le preguntaron
sus amigos.
—Yo me quité el sombrero y exclamé:
«Señora, usted no sabe cuán cierto es lo que
dice».
Guynemer confesaba llanamente que la
vista de los primeros cadáveres alemanes que
había derribado, le produjo una impresión
deplorable. El recuerdo de los hombres que
había visto desprenderse del aparato y precipi-
tarse en el vacío, torturaba a veces su imagi-
nación.
El oficio tenía otros momentos más agrada-
bles. En una ocasión contaba Guynemer que
al aterrizar después de derribar un aeroplano
alemán, vio venir hacia él al piloto enemigo.
Según la costumbre germanica, el piloto ale-
mán dió su nombre al tender la mano a Guynemer.
Este hizo lo mismo.
—¿El capitán Guynemer? Hombre, tanto
gusto. Precisamente ayer, durante la comida,
estuvimos hablando de usted.
En otra ocasión, una dama norteamericana
que vivía en el mismo hotel y fuera a toda
costa poseer un recuerdo de Guynemer, tuvo
que sobornar a una camarera para procurár-
selo. La fámula hizo desaparecer un guante
y, en su lugar, el prestigioso «ases» en-
contró una soberbia cesta de flores.
—Lo que me disgustó—decía Guynemer
al contar este incidente—fué que el robo del
guante ocurriera en domingo y no me fuera
posible comprar otro par hasta el siguiente día.
Guynemer era, decididamente, una bella
síntesis de sencillez y heroísmo.

DE LA VIDA DIARIA

SE NECESITA UN ALCALDE

Al leer el título de la presente crónica,
cualquiera se figurará se trata de un anuncio
de la cuarta plana de un diario.
No es esto precisamente, aunque lo parezca.
Más bien pudiera ser un desahogo humorista
ante el divertido espectáculo de la busca
y captura de un alcalde, que presida
las sesiones concejales en el histórico salón
de Ciento de la ciudad condal.
Retirado el señor Martínez Domingo de la
vida política, renunciando a la alcaldía de
Barcelona como consecuencia de la Asamblea
de parlamentarios, va para tres meses largos
que gozamos de una interinidad que no tiene
trazas de desaparecer.
En el interín de la danza y la contradanza
de candidatos, ha sido cosa edificante y atrac-
tiva.
Un día era el señor Lagnier, conservador
de abolengo, el que se indicaba para tan
importante puesto; otro, el amigo del Gallo,
el gastronómico señor Junoy, una especie de
saltembanqui de la política; más tarde salía
a la palestra el nombre de un correligionario
del acuaralista de Palma de Mallorca y pre-
sidente de la Academia española, el señor
barón de Romana; después, para va-
riedad del espectáculo, surgió el electricista
señor Pich y Pón, el que se permitió reali-
zar un viajeito a Madrid para arreglo del
asunto; y, por último, para acabar con el
desfile de personajes y personajesillos, exhibi-
émos al último y al de la suerte: al señor
Bartrina, de la «Liga Regionalista».
Parece que éste, como San Pedro negó tres
veces a Jesús, también por tres veces relusó
tan señalada distinción o lo que sea.
No nos consta si en esta ocasión cantó
el consabido Gallo ni si tan siquiera chijló
más o menos desafortunadamente cualquier ocu-
rro «pat-pat», de los que se albergan
en el palacio de la Mancomunidad.
Eugenio de Ors, «Xeniuss», el filósofo

UN RASGO

EL GENERAL GOURKO

Se dice que en Rusia ha sido arrestado
el general Gourko, uno de los que más se
han distinguido en la guerra y en los últimos
acontecimientos provocados por Korniloff.
Se ha recordado con este motivo que un
hermano de este general asesino a otro gene-
ral ruso hace diez o doce años, en Monte-
carlo, para apoderarse de su fortuna. El her-
mano del general Gourko era teniente de na-
vio, y, detenido en París, fué encarcelado.
Ocho días después, su hermano, el hoy ge-
neral, llegaba a París desde Petrogrado y fué
introducido en la celda del prisionero.
Los dos hermanos se abrazaron diciendo
la frase:
—¡Cristo ha resultado!
—¡Gracias!—respondió el culpable después
de haber obedecido.
Al día siguiente, el teniente de navío mo-
ría de una manera repentina. El general vol-
vió a Petrogrado.

ANECDÓTICO

DEL CAPITÁN GUYNEMER

Uno de los amigos del desaparecido «de los
aseses» publica en «Le Figaro» un artículo
con detalles interesantes sobre su personali-
dad.
«Guynemer—dice el articulista—se conser-
vaba humano al contar sus victorias. No sentía
el placer salvaje de matar. Tenía consciencia
de que al hacerlo cumplía un deber sa-
grado, pero cruel. A este respecto recoge la
anécdota siguiente, según el mismo Guynemer
la contara un día:
«Ayer me dirigía en automóvil a la plaza
de la Concordia por la Avenida de los Cam-
pos Elíseos. Iba a velocidad moderada, y pude
con facilidad detenerme ante una señora vieja
que a duras penas atravesaba el arroyo. La
buena mujer tuvo, sin embargo, un momento
de espanto, y me gritó: ¡Asesino!
—¿Y usted qué contestó?—le preguntaron
sus amigos.
—Yo me quité el sombrero y exclamé:
«Señora, usted no sabe cuán cierto es lo que
dice».
Guynemer confesaba llanamente que la
vista de los primeros cadáveres alemanes que
había derribado, le produjo una impresión
deplorable. El recuerdo de los hombres que
había visto desprenderse del aparato y precipi-
tarse en el vacío, torturaba a veces su imagi-
nación.
El oficio tenía otros momentos más agrada-
bles. En una ocasión contaba Guynemer que
al aterrizar después de derribar un aeroplano
alemán, vio venir hacia él al piloto enemigo.
Según la costumbre germanica, el piloto ale-
mán dió su nombre al tender la mano a Guynemer.
Este hizo lo mismo.
—¿El capitán Guynemer? Hombre, tanto
gusto. Precisamente ayer, durante la comida,
estuvimos hablando de usted.
En otra ocasión, una dama norteamericana
que vivía en el mismo hotel y fuera a toda
costa poseer un recuerdo de Guynemer, tuvo
que sobornar a una camarera para procurár-
selo. La fámula hizo desaparecer un guante
y, en su lugar, el prestigioso «ases» en-
contró una soberbia cesta de flores.
—Lo que me disgustó—decía Guynemer
al contar este incidente—fué que el robo del
guante ocurriera en domingo y no me fuera
posible comprar otro par hasta el siguiente día.
Guynemer era, decididamente, una bella
síntesis de sencillez y heroísmo.

DE LA VIDA DIARIA

SE NECESITA UN ALCALDE

Al leer el título de la presente crónica,
cualquiera se figurará se trata de un anuncio
de la cuarta plana de un diario.
No es esto precisamente, aunque lo parezca.
Más bien pudiera ser un desahogo humorista
ante el divertido espectáculo de la busca
y captura de un alcalde, que presida
las sesiones concejales en el histórico salón
de Ciento de la ciudad condal.
Retirado el señor Martínez Domingo de la
vida política, renunciando a la alcaldía de
Barcelona como consecuencia de la Asamblea
de parlamentarios, va para tres meses largos
que gozamos de una interinidad que no tiene
trazas de desaparecer.
En el interín de la danza y la contradanza
de candidatos, ha sido cosa edificante y atrac-
tiva.
Un día era el señor Lagnier, conservador
de abolengo, el que se indicaba para tan
importante puesto; otro, el amigo del Gallo,
el gastronómico señor Junoy, una especie de
saltembanqui de la política; más tarde salía
a la palestra el nombre de un correligionario
del acuaralista de Palma de Mallorca y pre-
sidente de la Academia española, el señor
barón de Romana; después, para va-
riedad del espectáculo, surgió el electricista
señor Pich y Pón, el que se permitió reali-
zar un viajeito a Madrid para arreglo del
asunto; y, por último, para acabar con el
desfile de personajes y personajesillos, exhibi-
émos al último y al de la suerte: al señor
Bartrina, de la «Liga Regionalista».
Parece que éste, como San Pedro negó tres
veces a Jesús, también por tres veces relusó
tan señalada distinción o lo que sea.
No nos consta si en esta ocasión cantó
el consabido Gallo ni si tan siquiera chijló
más o menos desafortunadamente cualquier ocu-
rro «pat-pat», de los que se albergan
en el palacio de la Mancomunidad.
Eugenio de Ors, «Xeniuss», el filósofo

UN RASGO

EL GENERAL GOURKO

Se dice que en Rusia ha sido arrestado
el general Gourko, uno de los que más se
han distinguido en la guerra y en los últimos
acontecimientos provocados por Korniloff.
Se ha recordado con este motivo que un
hermano de este general asesino a otro gene-
ral ruso hace diez o doce años, en Monte-
carlo, para apoderarse de su fortuna. El her-
mano del general Gourko era teniente de na-
vio, y, detenido en París, fué encarcelado.
Ocho días después, su hermano, el hoy ge-
neral, llegaba a París desde Petrogrado y fué
introducido en la celda del prisionero.
Los dos hermanos se abrazaron diciendo
la frase:
—¡Cristo ha resultado!
—¡Gracias!—respondió el culpable después
de haber obedecido.
Al día siguiente, el teniente de navío mo-
ría de una manera repentina. El general vol-
vió a Petrogrado.

ANECDÓTICO

DEL CAPITÁN GUYNEMER

Uno de los amigos del desaparecido «de los
aseses» publica en «Le Figaro» un artículo
con detalles interesantes sobre su personali-
dad.
«Guynemer—dice el articulista—se conser-
vaba humano al contar sus victorias. No sentía
el placer salvaje de matar. Tenía consciencia
de que al hacerlo cumplía un deber sa-
grado, pero cruel. A este respecto recoge la
anécdota siguiente, según el mismo Guynemer
la contara un día:
«Ayer me dirigía en automóvil a la plaza
de la Concordia por la Avenida de los Cam-
pos Elíseos. Iba a velocidad moderada, y pude
con facilidad detenerme ante una señora vieja
que a duras penas atravesaba el arroyo. La
buena mujer tuvo, sin embargo, un momento
de espanto, y me gritó: ¡Asesino!
—¿Y usted qué contestó?—le preguntaron
sus amigos.
—Yo me quité el sombrero y exclamé:
«Señora, usted no sabe cuán cierto es lo que
dice».
Guynemer confesaba llanamente que la
vista de los primeros cadáveres alemanes que
había derribado, le produjo una impresión
deplorable. El recuerdo de los hombres que
había visto desprenderse del aparato y precipi-
tarse en el vacío, torturaba a veces su imagi-
nación.
El oficio tenía otros momentos más agrada-
bles. En una ocasión contaba Guynemer que
al aterrizar después de derribar un aeroplano
alemán, vio venir hacia él al piloto enemigo.
Según la costumbre germanica, el piloto ale-
mán dió su nombre al tender la mano a Guynemer.
Este hizo lo mismo.
—¿El capitán Guynemer? Hombre, tanto
gusto. Precisamente ayer, durante la comida,
estuvimos hablando de usted.
En otra ocasión, una dama norteamericana
que vivía en el mismo hotel y fuera a toda
costa poseer un recuerdo de Guynemer, tuvo
que sobornar a una camarera para procurár-
selo. La fámula hizo desaparecer un guante
y, en su lugar, el prestigioso «ases» en-
contró una soberbia cesta de flores.
—Lo que me disgustó—decía Guynemer
al contar este incidente—fué que el robo del
guante ocurriera en domingo y no me fuera
posible comprar otro par hasta el siguiente día.
Guynemer era, decididamente, una bella
síntesis de sencillez y heroísmo.

DE LA VIDA DIARIA

SE NECESITA UN ALCALDE

Al leer el título de la presente crónica,
cualquiera se figurará se trata de un anuncio
de la cuarta plana de un diario.
No es esto precisamente, aunque lo parezca.
Más bien pudiera ser un desahogo humorista
ante el divertido espectáculo de la busca
y captura de un alcalde, que presida
las sesiones concejales en el histórico salón
de Ciento de la ciudad condal.
Retirado el señor Martínez Domingo de la
vida política, renunciando a la alcaldía de
Barcelona como consecuencia de la Asamblea
de parlamentarios, va para tres meses largos
que gozamos de una interinidad que no tiene
trazas de desaparecer.
En el interín de la danza y la contradanza
de candidatos, ha sido cosa edificante y atrac-
tiva.
Un día era el señor Lagnier, conservador
de abolengo, el que se indicaba para tan
importante puesto; otro, el amigo del Gallo,
el gastronómico señor Junoy, una especie de
saltembanqui de la política; más tarde salía
a la palestra el nombre de un correligionario
del acuaralista de Palma de Mallorca y pre-
sidente de la Academia española, el señor
barón de Romana; después, para va-
riedad del espectáculo, surgió el electricista
señor Pich y Pón, el que se permitió reali-
zar un viajeito a Madrid para arreglo del
asunto; y, por último, para acabar con el
desfile de personajes y personajesillos, exhibi-
émos al último y al de la suerte: al señor
Bartrina, de la «Liga Regionalista».
Parece que éste, como San Pedro negó tres
veces a Jesús, también por tres veces relusó
tan señalada distinción o lo que sea.
No nos consta si en esta ocasión cantó
el consabido Gallo ni si tan siquiera chijló
más o menos desafortunadamente cualquier ocu-
rro «pat-pat», de los que se albergan
en el palacio de la Mancomunidad.
Eugenio de Ors, «Xeniuss», el filósofo

UN RASGO

EL GENERAL GOURKO

Se dice que en Rusia ha sido arrestado
el general Gourko, uno de los que más se
han distinguido en la guerra y en los últimos
acontecimientos provocados por Korniloff.
Se ha recordado con este motivo que un
hermano de este general asesino a otro gene-
ral ruso hace diez o doce años, en Monte-
carlo, para apoderarse de su fortuna. El her-
mano del general Gourko era teniente de na-
vio, y, detenido en París, fué encarcelado.
Ocho días después, su hermano, el hoy ge-
neral, llegaba a París desde Petrogrado y fué
introducido en la celda del prisionero.
Los dos hermanos se abrazaron diciendo
la frase:
—¡Cristo ha resultado!
—¡Gracias!—respondió el culpable después
de haber obedecido.
Al día siguiente, el teniente de navío mo-
ría de una manera repentina. El general vol-
vió a Petrogrado.

ANECDÓTICO

DEL CAPITÁN GUYNEMER

Uno de los amigos del desaparecido «de los
aseses» publica en «Le Figaro» un artículo
con detalles interesantes sobre su personali-
dad.
«Guynemer—dice el articulista—se conser-
vaba humano al contar sus victorias. No sentía
el placer salvaje de matar. Tenía consciencia
de que al hacerlo cumplía un deber sa-
grado, pero cruel. A este respecto recoge la
anécdota siguiente, según el mismo Guynemer
la contara un día:
«Ayer me dirigía en automóvil a la plaza
de la Concordia por la Avenida de los Cam-
pos Elíseos. Iba a velocidad moderada, y pude
con facilidad detenerme ante una señora vieja
que a duras penas atravesaba el arroyo. La
buena mujer tuvo, sin embargo, un momento
de espanto, y me gritó: ¡Asesino!
—¿Y usted qué contestó?—le preguntaron
sus amigos.
—Yo me quité el sombrero y exclamé:
«Señora, usted no sabe cuán cierto es lo que
dice».
Guynemer confesaba llanamente que la
vista de los primeros cadáveres alemanes que
había derribado, le produjo una impresión
deplorable. El recuerdo de los hombres que
había visto desprenderse del aparato y precipi-
tarse en el vacío, torturaba a veces su imagi-
nación.
El oficio tenía otros momentos más agrada-
bles. En una ocasión contaba Guynemer que
al aterrizar después de derribar un aeroplano
alemán, vio venir hacia él al piloto enemigo.
Según la costumbre germanica, el piloto ale-
mán dió su nombre al tender la mano a Guynemer.
Este hizo lo mismo.
—¿El capitán Guynemer? Hombre, tanto
gusto. Precisamente ayer, durante la comida,
estuvimos hablando de usted.
En otra ocasión, una dama norteamericana
que vivía en el mismo hotel y fuera a toda
costa poseer un recuerdo de Guynemer, tuvo
que sobornar a una camarera para procurár-
selo. La fámula hizo desaparecer un guante
y, en su lugar, el prestigioso «ases» en-
contró una soberbia cesta de flores.
—Lo que me disgustó—decía Guynemer
al contar este incidente—fué que el robo del
guante ocurriera en domingo y no me fuera
posible comprar otro par hasta el siguiente día.
Guynemer era, decididamente, una bella
síntesis de sencillez y heroísmo.

DE LA VIDA DIARIA

SE NECESITA UN ALCALDE

Al leer el título de la presente crónica,
cualquiera se figurará se trata de un anuncio
de la cuarta plana de un diario.
No es esto precisamente, aunque lo parezca.
Más bien pudiera ser un desahogo humorista
ante el divertido espectáculo de la busca
y captura de un alcalde, que presida
las sesiones concejales en el histórico salón
de Ciento de la ciudad condal.
Retirado el señor Martínez Domingo de la
vida política, renunciando a la alcaldía de
Barcelona como consecuencia de la Asamblea
de parlamentarios, va para tres meses largos
que gozamos de una interinidad que no tiene
trazas de desaparecer.
En el interín de la danza y la contradanza
de candidatos, ha sido cosa edificante y atrac-
tiva.
Un día era el señor Lagnier, conservador
de abolengo, el que se indicaba para tan
importante puesto; otro, el amigo del Gallo,
el gastronómico señor Junoy, una especie de
saltembanqui de la política; más tarde salía
a la palestra el nombre de un correligionario
del acuaralista de Palma de Mallorca y pre-
sidente de la Academia española, el señor
barón de Romana; después, para va-
riedad del espectáculo, surgió el electricista
señor Pich y Pón, el que se permitió reali-
zar un viajeito a Madrid para arreglo del
asunto; y, por último, para acabar con el
desfile de personajes y personajesillos, exhibi-
émos al último y al de la suerte: al señor
Bartrina, de la «Liga Regionalista».
Parece que éste, como San Pedro negó tres
veces a Jesús, también por tres veces relusó
tan señalada distinción o lo que sea.
No nos consta si en esta ocasión cantó
el consabido Gallo ni si tan siquiera chijló
más o menos desafortunadamente cualquier ocu-
rro «pat-pat», de los que se albergan
en el palacio de la Mancomunidad.
Eugenio de Ors, «Xeniuss», el filósofo

UN RASGO

EL GENERAL GOURKO

Se dice que en Rusia ha sido arrestado
el general Gourko, uno de los que más se
han distinguido en la guerra y en los últimos
acontecimientos provocados por Korniloff.
Se ha recordado con este motivo que un
hermano de este general asesino a otro gene-
ral ruso hace diez o doce años, en Monte-
carlo, para apoderarse de su fortuna. El her-
mano del general Gourko era teniente de na-
vio, y, detenido en París, fué encarcelado.
Ocho días después, su hermano, el hoy ge-
neral, llegaba a París desde Petrogrado y fué
introducido en la celda del prisionero.
Los dos hermanos se abrazaron diciendo
la frase:
—¡Cristo ha resultado!
—¡Gracias!—respondió el culpable después
de haber obedecido.
Al día siguiente, el teniente de navío mo-
ría de una manera repentina. El general vol-
vió a Petrogrado.

ANECDÓTICO

DEL CAPITÁN GUYNEMER

Uno de los amigos del desaparecido «de los
aseses» publica en «Le Figaro» un artículo
con detalles interesantes sobre su personali-
dad.
«Guynemer—dice el articulista—se conser-
vaba humano al contar sus victorias. No sentía
el placer salvaje de matar. Tenía consciencia
de que al hacerlo cumplía un deber sa-
grado, pero cruel. A este respecto recoge la
anécdota siguiente, según el mismo Guynemer
la contara un día:
«Ayer me dirigía en automóvil a la plaza
de la Concordia por la Avenida de los Cam-
pos Elíseos. Iba a velocidad moderada, y pude
con facilidad detenerme ante una señora vieja
que a duras penas atravesaba el arroyo. La
buena mujer tuvo, sin embargo, un momento
de espanto, y me gritó: ¡Asesino!
—¿Y usted qué contestó?—le preguntaron
sus amigos.
—Yo me quité el sombrero y exclamé:
«Señora, usted no sabe cuán cierto es lo que
dice».
Guynemer confesaba llanamente que la
vista de los primeros cadáveres alemanes que
había derribado, le produjo una impresión
deplorable. El recuerdo de los hombres que
había visto desprenderse del aparato y precipi-
tarse en el vacío, torturaba a veces su imagi-
nación.
El oficio tenía otros momentos más agrada-
bles. En una ocasión contaba Guynemer que
al aterrizar después de derribar un aeroplano
alemán, vio venir hacia él al piloto enemigo.
Según la costumbre germanica, el piloto ale-
mán dió su nombre al tender la mano a Guynemer.
Este hizo lo mismo.
—¿El capitán Guynemer? Hombre, tanto
gusto. Precisamente ayer, durante la comida,
estuvimos hablando de usted.
En otra ocasión, una dama norteamericana
que vivía en el mismo hotel y fuera a toda
costa poseer un recuerdo de Guynemer, tuvo
que sobornar a una camarera para procurár-
selo. La fámula hizo desaparecer un guante
y, en su lugar, el prestigioso «ases» en-
contró una soberbia cesta de flores.
—Lo que me disgustó—decía Guynemer
al contar este incidente—fué que el robo del
guante ocurriera en domingo y no me fuera
posible comprar otro par hasta el siguiente día.
Guynemer era, decididamente, una bella
síntesis de sencillez y heroísmo.

DE LA VIDA DIARIA

SE NECESITA UN ALCALDE

Al leer el título de la presente crónica,
cualquiera se figurará se trata de un anuncio
de la cuarta plana de un diario.
No es esto precisamente, aunque lo parezca.
Más bien pudiera ser un desahogo humorista
ante el divertido espectáculo de la busca
y captura de un alcalde, que presida
las sesiones concejales en el histórico salón
de Ciento de la ciudad condal.
Retirado el señor Martínez Domingo de la
vida política, renunciando a la alcaldía de
Barcelona como consecuencia de la Asamblea
de parlamentarios, va para tres meses largos
que gozamos de una interinidad que no tiene
trazas de desaparecer.
En el interín de la danza y la contradanza
de candidatos, ha sido cosa edificante y atrac-
tiva.
Un día era el señor Lagnier, conservador
de abolengo, el que se indicaba para tan
importante puesto; otro, el amigo del Gallo,
el gastronómico señor Junoy, una especie de
saltembanqui de la política; más tarde salía
a la palestra el nombre de un correligionario
del acuaralista de Palma de Mallorca y pre-
sidente de la Academia española, el señor
barón de Romana; después, para va-
riedad del espectáculo, surgió el electricista
señor Pich y Pón, el que se permitió reali-
zar un viajeito a Madrid para arreglo del
asunto; y, por último, para acabar con el
desfile de personajes y personajesillos, exhibi-
émos al último y al de la suerte: al señor
Bartrina, de la «Liga Regionalista».
Parece que éste, como San Pedro negó tres
veces a Jesús, también por tres veces relusó
tan señalada distinción o lo que sea.
No nos consta si en esta ocasión cantó
el consabido Gallo ni si tan siquiera chijló
más o menos desafortunadamente cualquier ocu-
rro «pat-pat», de los que se albergan
en el palacio de la Mancomunidad.
Eugenio de Ors, «Xeniuss», el filósofo

UN RASGO

EL GENERAL GOURKO

Se dice que en Rusia ha sido arrestado
el general Gourko, uno de los que más se
han distinguido en la guerra y en los últimos
acontecimientos provocados por Korniloff.
Se ha recordado con este motivo que un
hermano de este general asesino a otro gene-
ral ruso hace diez o doce años, en Monte-
carlo, para apoderarse de su fortuna. El her-
mano del general Gourko era teniente de na-
vio, y, detenido en París, fué encarcelado.
Ocho días después, su hermano, el hoy ge-
neral, llegaba a París desde Petrogrado y fué
introducido en la celda del prisionero.
Los dos hermanos se abrazaron diciendo
la frase:
—¡Cristo ha resultado!
—¡Gracias!—respondió el culpable después
de haber obedecido.
Al día siguiente, el teniente de navío mo-
ría de una manera repentina. El general vol-
vió a Petrogrado.

ANECDÓTICO

DEL CAPITÁN GUYNEMER

Uno de los amigos del desaparecido «de los
aseses» publica en «Le Figaro» un artículo
con detalles interesantes sobre su personali-
dad.
«Guynemer—dice el articulista—se conser-
vaba humano al contar sus victorias. No sentía
el placer salvaje de matar. Tenía consciencia
de que al hacerlo cumplía un deber sa-
grado, pero cruel. A este respecto recoge la
anécdota siguiente, según el mismo Guynemer
la contara un día:
«Ayer me dirigía en automóvil a la plaza

SALON CINE ROMEA NUEVA EMPRESA
PROXIMAMENTE: ESTRENO ESTRENO ESTRENO
de la mejor película de series del mundo
EL GRAN SECRETO
Por F. Bushman, rival del célebre Polo. 18 episodios

Habla el señor Tormo para condenar las faltas que se observan en la higiene pública, y censura que los tenientes de alcalde no celebren juicios ni impongan correctivos a los que infringen las Ordenanzas.

Asociación de la Prensa

Viveros Municipales
FIESTA VALENCIANA
DEDICADA A LAS señoras y niños para el domingo 7, a las cuatro de la tarde

PROGRAMA
PRIMERA PARTE
1.ª Banda Municipal.—Pasodoble «La entrada de la murta» y poema «Es chupá... hasta la Moma» del maestro don Salvador Giner, dirigida por el maestro Yallón.

SEGUNDA PARTE
1.ª Danzas y cantos populares por dos parejas de niños y los aficionados cantadores Maravilla y Evaristo, con intermedios de albas.

Vida Municipal

El Sr. Martínez Aloy firmó ayer un solo libramiento de pago, a favor del señor Alpuente y por valor de 936 pesetas, que importan los anuncios publicados en el «Boletín Oficial».

Para dar reclamaciones, ha quedado expuesto al público, por término de 15 días, el presupuesto extraordinario, formado con motivo de la emisión del papel por Resultados de Ensanche, en la sección administrativa de dicha zona, de conformidad con lo que previene el artículo 146 de la ley Municipal.

Ayer se reunió la comisión de Ensanche, que despachó licencias para realizar obras e instalar motores.

Recaudado por arbitrios: Carnes, 3.516,55 pesetas. Análisis y examen de substancias, 336,26. Entrada de carros, 45. Extraordinarios, 612,86. Total, 4.510,67.

LA NARANJA

El presidente de la Diputación, señor Pacheco, manifestó ayer al colegio de la noche que había tenido noticias de los señores conde de Montornés y Puchol, que se encuentran en Madrid. La admisión por parte de Inglaterra del 50 por 100, ó sean dos millones de cajas, se puede considerar como resaca.

LECTURAS

En torno a Shakespeare

La importante casa editorial «Prometeo», al emprender la laudable labor de editar las obras completas de William Shakespeare, nos brindaría una magnífica ocasión para sumarnos a la lista de los comentaristas ó reseñadores del citado genio, si nosotros (nosotros, aquí soy yo) tuviéramos la pretensión de criticarle por cuenta propia después de haber leído variaciones literario-filosóficas sobre el mismo tema de Schmanzein, Hugo, Galdós, Noel, Maeterlinck, Ibsen, Rosenhauer y otros peregrinos ingenios del mundo de las letras.

Nuestro deseo lo vemos ahora satisfecho. «Prometeo», después de darnos a precios inauditamente económicos obras de Homero, Esquilo y Aristóteles (ponemos por clásicos), da ahora a la venta una esmerada edición, convenientemente acotada, de las treinta y cinco obras del genio a quien Hugo puso (en un extenso estudio de Shakespeare, que ahora figura como prólogo de las obras) sobre todos los genios y no genios.

Poco menos podríamos añadir, sin pecar de ampulosos. Shakespeare es inimitable a puro comentario. ¿Qué de nuevo diríamos sobre Hamlet, Otello, Sylock, Falstaff, Ofe- lia, Romeo, Desdémona, los Enriquez, las comadres, las brujas y otras múltiples creaciones que claman pletóricas de vida y de firmeza en todo cerebro cultivado por las buenas lecturas? Muy poco. Por eso hacemos punto. Pero no será sin haber recomendado antes al curioso lector que examine esta «única» edición de las obras completas de William Shakespeare, donde a más de hallar una fidelidad absoluta en la versión española, tropezará con curiosas anotaciones, datos y fechas que le serán de gran utilidad para identificarse con el alma de las obras cocidas en el magín del hombre imputado genio por hombres-genios.

E. G. C.

AUMENTA LA EXPECTACIÓN DEL PÚBLICO

por conocer la grandiosa visión artístico-litérica

La vida de Cristóbal Colón

y su descubrimiento de América

que se estrenará el día 12 de Octubre en OLYMPIA PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

De Teatros

La próxima temporada en Ruzafa

El popular coliseo de la calle de Pi y Margall vuelve, siquiera sea por breve tiempo, al en que la temporada invernal dedicábase invariablemente a verso, como entonces se decía, Vamos a seguir—va la empresa—las teorías de aquel empresario y dueño del teatro «Ruzafa», don Antonio Díaz, que abrió el teatro en 7 de Septiembre, con compañía dramática, que solía actuar hasta el martes de Carnaval.

No podemos, en concreto, ofrecer la lista completa de la compañía, pero sí adelantarla a base, lo más importante de la misma. Serán primeras figuras el aplaudido primer actor y director Francisco Gómez Ferrer, un artista de copioso repertorio, flexible para interpretar toda clase de obras e incansable en el trabajo.

Primera actriz, Conchita Torres, relevante figura del teatro moderno, y como otra primera Mercedes Sampedro, que procede de la compañía del notable actor Vilches.

José del Valle, primer actor cómico, aquí muy conocido y celebrado, y como otras actrices Carmen Blasquez, Julia Sala, Carmen Corcuera, Elena Gil López, Amalia Grao, Mercedes de la Mata, Dolores Molina, Irene Sánchez, Enriqueta Zaldivar y Amparo Reverter.

De «ellos», Rafael Acebal, Germán Corbina, Juan Díez, Ignacio Erasus, Francisco López Selva, Antonio Mata, Ricardo Prieto, Juan Sañiz, Fernando Sala y Antonio Tomé.

Los galanes, distinguidos y buenos cómicos, ¿se puede pedir más?

Acaso. Y previniéndolo, la empresa, contando con los arrestos e iniciativas del primer actor Sr. Gómez Ferrer ofrecerá un repertorio variadísimo, antiguo y moderno, comprendiendo todos los géneros: drama, comedia, melodrama, tragedia, comedia y juguete cómico; todo, en fin, cuanto corresponde al teatro de verso antiguo y moderno.

Entre las novedades para estrenar cuéntase con la exclusiva de una hermosa comedia de Pedro Muñoz Saca: «El Rayo».

Comenzará la temporada el 26 del actual, renovándose casi a diario el cartel, y verificándose, aparte funciones populares los lunes, martes los días indicados para ello.

Falta ahora decir que los precios estarán al alcance de todas las fortunas: seis reales butaca en función de noche y una peseta en matiné; entrada general, por la noche, cuarenta céntimos, y treinta en matiné.

Princesa

He aquí la lista de la compañía de zarzuela, ópera y opereta que bajo la dirección del maestro compositor don Vicente Peydró, primeros actores don Enrique Beitó y don Ignacio León y maestros directores don Vicente P. Beltrán y don Miguel Benlloch, debutará en la primera quincena del mes actual.

Actrices: Laura Blasco, María Bort, Dolores Ferrerols, Concha García Ramírez, Ramona Gálindo, Genoveva Lloret, Esperanza Marín, Amparo Plá, Enriqueta Sala, Mercedes Soler y Carmen Tur.

Actores: Juan Banquells, Bernardo Barberá, Enrique Beitó, Luis Bori, Vicente Carrasco, Julio Cervera, José Doménech, Ignacio León, Rafael López, Arturo Pitarch y Lorenzo Velázquez.

36 coristas de ambos sexos; 40 profesores de orquesta.

Repertorio lo más escogido del antiguo y moderno, y todos los estrenos de mayor éxito.

Precios (timbres incluidos): Palco principal, sin entradas, 10 pesetas; ídem proscenio piso segundo, sin íd., 7,50; ídem, ídem ídem tercero, sin ídem, 5; butaca de patio, ladillo de orquesta y delantera piso segundo, con entrada, 2; silla piso principal y butaca piso segundo, filas primera y segunda, con entrada, 1,50; butaca piso segundo, tercera fila, con entrada, 1,25; asiento de palco piso tercero, con entrada, 1,25; delantera de tertulia, con entrada, 0,90; entrada general, 0,60.

Quedan suprimidos todos los pases de favor de anteriores temporadas.

Dependencia Valencina

Mañana domingo, a las 9,30 de la noche, se celebrará en esta asociación la apertura oficial de curso de la Escuela Libre de Comercio que sostiene y el reparto de premios a los alumnos del anterior, acto que revestirá gran solemnidad e importancia por su simpática significación y por la calidad y valía de los elementos que en él tomarán parte, y será amenizado por una brillante orquesta.

Quedan invitados los señores socios con sus familias y los alumnos del anterior y del presente curso.

Postre Martí

Bajada San Francisco, 28.—Valencia.

Sucesos

TIMO.—UNO DE LOS TIMADORES, DETENIDO.

Cuando se realiza un timo y son conocidos los burlados detalles, las inverosímiles artes de que se valen los timadores para salir airosos en su empresa, parece increíble que tales hechos puedan ser consumados.

Parece mentira haya hombres tan faltos de sentido común que se dejen timar. Y es que, como hemos dicho muchas veces, el valor moral de los timadores corre pareja con el de los timados...

Porque ¿a quién se le ocurre pensar que encontrándose en la Catedral se le han de acercar dos hombres a preguntarle dónde está el consulado americano, máxime si el interrogado es forastero, y entrar en seguida en negociaciones, hasta el extremo de timarle 1.000 pesetas?

¿Verdad que para esto se necesita ser muy aconfiado, por no decir otra cosa?

Pues ved lo que pasó ayer.

José María Coll Marco, vecino de Puebla de Vallbona, de 32 años, casado, comerciante, fue timado, dentro de la Catedral, por dos individuos que buscaban el consulado americano.

Por el procedimiento del sobre le timaron 1.000 pesetas.

Un amigo del timado que presencié el hecho avisó a la policía, siendo detenido uno de los timadores, que se llama Francisco Neiro Rodríguez, de Sevilla, barbero, de 46 años, habitante en la carrera de Encorts.

Al ser interrogado por el juzgado, declaró con toda franqueza que se dedica a esa clase de negocios.

Ingresó en la cárcel, incomunicado.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.

Los sufrieron ayer: Prudencio Fernández, de 17 años, que se pilló la mano derecha en una máquina de machambra, causándose heridas, y Julio Sarzo, de 41, que le cayó un tablón sobre el pie izquierdo, magullándose.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro del Museo.

CAPTURA.

Por estar reclamado por el juzgado del distrito de San Vicente, ha sido detenido Juan Bautista Ibáñez Esteban.

JACA Y CARRITO, RESCATADOS. Hace unos días le robaron al dueño de un molino, en las inmediaciones de la Lonja, un carrito tirado por una jaca, que han sido recuperados por la policía.

El juzgado ha hecho entrega de la referida jaca y carrito a su dueño.

DESGRACIAS.

Antonia Martínez Cánovas, de 79 años, a consecuencia de una caída, se dislocó la rodilla derecha; y Emilio Campo Gallego, de tres, con un cristal se causó una extensa herida en la mano izquierda.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro del Museo.

GRAN CAFÉ DE ESPAÑA

El numeroso público que asiste a este salón está nuevamente de plácemes, pues hoy sábado inaugura la temporada de cine con que en los inviernos le obsequia. Al gran café de España concurren muchísimas señoras, pues están seguras de que los programas que en él se proyectan están seleccionados y se apartan siempre de las exageraciones tan tanto peligrosas. Para los caballeros tiene el gran atractivo que pueden fumar sin que sirva de molestia a nadie, pues el gran extractor de humo que funciona hace que la atmósfera esté siempre limpia. Damos la enhorabuena a los asiduos al expresado café, pues allí encontrarán un esmerado y selecto servicio a la par que una distracción cultural; al gran café de España, señores!

ESTOMAGO!

Los COMPRIMIDOS

ESCOBAR LÓPEZ

curan siempre y para siempre todas las enfermedades del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

Pídase en farmacias y centros de espedificos.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
Hoy sábado

El secreto del submarino

13 y 14 episodios. Gran éxito

MATER DOLOROSA

ESTUPENDO EXITO DE AYER

Sesión continua desde las 5:30 de la tarde

Butaca, 0'35 — General, 0'15

Mañana domingo, dos grandiosas sesiones: a las 5:30 tarde, GRAN MODA y de 9 a 12:30, continua.

SALON CINE ROMEA

NUEVA EMPRESA

ESTRENO: ESTRENO: ESTRENO

La mejor película policíaca de cuantas se han proyectado en Valencia

EL CRIMEN DEL DOCTOR CLEMAN

Completarán el programa otros estrenos grandiosos.

Pronto: EL GRAN SECRETO, 18 episodios

Teatro :: Martí

GRAN MUSIC HALL

Enorme éxito de la sala rival canzonetista

JOSÉ ULLA UNAMUNO

Gran éxito de la notable bailarína

ENCARNITA UNAMUNO

Ultimos días de los famosos bailarines

HERMANOS BESONS

Gran éxito de

LAURA MACARENITA y FLORIANA

Todos los días sesé a las 6 tarde y 9:30 noche,

25 artistas en cada una de ellas. Gran programa.

De 7:30 a 9:00 Aperitif Diner-Tango. Gran orquesta

Tzinganos-Monzonis. Profesor de baile

SANJANNI (TITA RUFO)

CUBIERTOS ESPECIALES 4 PESETAS

Salón Novedades

Teatro Regional

Compañía cómica valenciana, dirigida por los populares actores

M. Taberner y V. Montesinos

Inauguración de la temporada, hoy sábado 6 Octubre 1917.

ORDEN DEL PROGRAMA

A las 6:30 tarde.—Cine

«Va a empezar ahora...» (estreno) y «Un buen moso».

A las 9:30 noche. Cine

«Va a empezar ahora...» (estreno) y «Les chiques del entresuelo».

A las 11, noche. Cine

«Va a empezar ahora...» (estreno) y «La escaleta del diablón».

Teatro Lírico

Hoy sábado 6 Octubre 1917.

Dos grandes sesiones de cine y variedades

A LAS 6 TARDE Y 10 NOCHES

1.000 metros de películas y 6 atracciones de variedades.

Gran éxito

de la hermosa y notable canzonetista

Conchita Ledesma

EXITO del notable DUETO litúrgico-español

LES MANLIUS

Ex artistas de la célebre compañía Granieri

Gran rebaja de precios

Butaca, 1 peseta; preferencia, 0'50; general, 0'20.

Teatro :: Apolo

PALACIO DEL CINE

Hoy sábado, beneficio de

Los Villasil y su troupe

SELECCIONADO PROGRAMA DE CINE

TRINI, LA MARQUESA

Bailarina clásica a transformación

Los Villasil y su troupe

Cuatro — Artistas — Cuatro

Repertorio nuevo y estreno de JUANITO, parodia del drama JUAN JOSE.

SESION CONTINUA DE 6 TARDE A 12:30 NOCHE

Los artistas actuarán: A las 7:30 tarde y 11:30 noche

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, tirididos, etc., es la lección Antiséptica Valencina.

Farmacia «Valencia» Palacete, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

PARA SAN DIONISIO

Eugenio Burriel.—Plaza de la Reina
Especialidad en turrónes de todas clases, «Tronadores» y «Piuletas» de yema y mazapan. Grandísima variedad en objetos de arte en bronce, porcelana, bolsos y cajas de piel y raso. Dulces clásicos del día.

PARA SAN DIONISIO

La Viesca.—Paz, 3.—Eugenio Burriel
Casa de exquisito gusto. Gran surtido en objetos de arte de bronce y porcelana, cajas piel y raso y demás novedades. Hermosa exposición de objetos propios para regalo en este día. Chocolates y bombones especiales.

PREGUNTAD

MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Euzmatismo, Artritis crónica.

Academia preparatoria

para auxiliares Geómetras del Catastro
Bajo la dirección de D. Antonio Mayllit Alonso, Ingeniero Agrónomo, ex Director de la Granja-Escuela de Agricultura de Valencia, con el concurso de personal técnico de Agronomía y del Servicio Catastral.

Horas de inscripción: de 10 a 12 y de 4 a 6. Plaza Santa Margarita, núm. 3, entresuelo

SEÑORA:

Para ganar tiempo y dinero en sus compras, no le quepa duda, le conviene visitar la gran paquetería EL PALLTER, la casa más surtida y que vende todos los artículos a precios de fábrica. Gran surtido en cuellos de pluma, perfumería de las mejores marcas y géneros de paño.

En peletería buen servicio a precios sin competencia. Señora: para convencerse visite EL PALLTER, Mercado, 4

Aficionados a la fotografía:

El representante técnico de la casa Kodak, hará una serie de demostraciones prácticas y gratuitas de los diferentes procedimientos que integran la Fotografía.

Estas demostraciones tendrán lugar hoy y mañana, en el Hotel Inglés, a las cinco de la tarde.

Se invita a todos los aficionados de Valencia, debiendo advertir que el referido técnico no está autorizado para recibir pedidos de los señores aficionados que asistan.

Kodak S. A.—Madrid.

Cine Sorolla

Programa para hoy
Empezará la sesión con una película panorámica.

Grandioso estreno de la extraordinaria y sentida película de asunto dramático y gran emoción

La marcha reveladora

4 partes, 2.000 metros

Completará programa una película cómica de risa.

Todos los días estrenos.

Teatro Ruzafa

Empresa «Cine Moderno»
HOY = EXITO FRANCO = HOY

de los 3.º y 4.º episodios de

RAVENGAR

que llevan por títulos

Incendio del Ectric Palace

y El terremoto

El más ruidoso éxito

Teatro Apolo.

Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.—Chariot, marinero y Ravengar.

Teatro Apolo.

Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche.—Beneficio de Los Villasil y su troupe.

Teatro Olympia.

Sesión continua de cine desde las 5:30. El secreto del submarino y Mater dolorosa.

Teatro Lírico.

A las 6 y a las 10: Sesiones de cine y variedades.—5 atracciones.—Conchita Ledesma.

Teatro Martí.

Gran Music-hall.—Sesiones a las 4 tarde y 9:30 noche

Salón Novedades.

A las 6:30: ¡Va a empezar ahora...! y Un buen moso.—A las 9:30: ¡Va a empezar ahora...! y Les chiques del entresuelo.—A las 11: ¡Va a empezar ahora...! y La escaleta del diablón.

Salón Cine Romez.

Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Cine Sorolla.

Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélica. Precios reducidos. BONACASA, Paz, 31, Valencia.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 5. Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio precedente, Cambio hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Colegio de Corredores. Cambios París, a 75/00, vista cheque bancario. de 72/80 a 73/00, ocho días vista cheque comercial.

LA CUESTIÓN POLÍTICA

El estado de guerra.—Uno que dimite.—Optimismo ministerial.—Marcelino Domingo y Villanueva. Dato recibió en la presidencia a los periodistas y les dijo: Hablé con Sánchez Guerra, quien me dijo que no ocurría novedad en provincias.

TOROS

GRANADA. Josecito y Belmonte. Beneficio de la Asociación de la Prensa. A las dos de la tarde descargó un diluvio espantoso.

Alas Pumariño explica el motivo de su dimisión. Alas Pumariño, paseando esta tarde, llegó a la puerta de Teléfonos, donde fué interrogado por los periodistas respecto a su dimisión del cargo de comisario de Abastecimientos.

Los catedráticos y las reválidas. En la reunión del Claustro universitario se trató de la contestación del ministro a la petición de los catedráticos para restablecer las reválidas y se acordó declarar que al Claustro corresponde entender en reválidas y exámenes del doctorado.

EL AYUNTAMIENTO. Jubilación para los guardias.—Los concejales que quedarán. En la sesión municipal de hoy se acordó equiparar a los guardias de Policía urbana, para los efectos de la jubilación, con los empleados municipales, aplicándose el reglamento vigente sobre la materia.

Teatros. Se ha inaugurado Eslava representando «Divorcios». Catalina Bárcena ha sido muy aplaudida. En Martín se ha estrenado la opereta «La paciencia de Job», original de Julio Pardo. Ha gustado.

Cruceros. Cádiz.—El jefe del astillero Juan Lazaga ha afirmado que en lo que queda de año se ve-

ficarán obras para construir grandes cruceros de la serie de diez contratados.

Fuera descuentos.—Los haberes de la guardia civil.

Dato ha dicho esta noche que en uno de los próximos Consejos se acordará suprimir el descuento a los funcionarios civiles y militares, mientras subsista la actual carestía de las subsistencias.

Los periódicos y el precio del papel.

En la Asociación de la Prensa se reunieron los directores de varios periódicos madrileños para examinar la gravísima situación que crea a la Prensa en general los continuos aumentos del precio del papel.

La langosta

El ministerio de Fomento ha dictado un real orden contra la langosta recordando a los gobernadores la última disposición para que los ingenieros jefes de las secciones agronómicas remitan al ministerio relaciones completas de los terrenos acotados por las juntas locales de extinción y para que se realice la escarificación en los puntos invadidos, dentro de cada término municipal, antes del 1.º de Diciembre.

De Barcelona

Con el cargamento de arroz que embarcó ha zarpado el vapor «Manuela Pía». En la calle de Campos, un automóvil ha arrollado a un sujeto, llamado Vicente Muñoz Alabarda, dejándole muerto en el acto.

El día 28 del actual serán trasladados los restos de Vallés y Ribot al mausoleo construido por el Ayuntamiento. Presidirá el acto la corporación municipal, siendo invitadas las autoridades y corporaciones.

Ha sido elevada a plenario la causa instruida por el teniente coronel don Carlos de León, contra el delegado de Vigilancia don Jaime Martorell, que fué detenido el 15 de Agosto y puesto en libertad más tarde. Se le acusa de desobediencia grave y abandono de servicio.

El escritor Ricardo Baeza ha recibido una carta de Antonio Plañol, autor de la traducción de la comedia de Oscar Wilde, «Una mujer sin importancia», dándole toda clase de explicaciones.

En su consecuencia Baeza declara que reñita la denuncia presentada como autor de la traducción, terminando este incidente literario.

Alas Pumariño explica el motivo de su dimisión. Alas Pumariño, paseando esta tarde, llegó a la puerta de Teléfonos, donde fué interrogado por los periodistas respecto a su dimisión del cargo de comisario de Abastecimientos.

Los catedráticos y las reválidas. En la reunión del Claustro universitario se trató de la contestación del ministro a la petición de los catedráticos para restablecer las reválidas y se acordó declarar que al Claustro corresponde entender en reválidas y exámenes del doctorado.

EL AYUNTAMIENTO. Jubilación para los guardias.—Los concejales que quedarán. En la sesión municipal de hoy se acordó equiparar a los guardias de Policía urbana, para los efectos de la jubilación, con los empleados municipales, aplicándose el reglamento vigente sobre la materia.

Teatros. Se ha inaugurado Eslava representando «Divorcios». Catalina Bárcena ha sido muy aplaudida. En Martín se ha estrenado la opereta «La paciencia de Job», original de Julio Pardo. Ha gustado.

Cruceros. Cádiz.—El jefe del astillero Juan Lazaga ha afirmado que en lo que queda de año se ve-

La guerra europea

El asunto de Bolo en el Parlamento francés.—La situación militar en los frentes

Comunicado francés

París.—Comunicado oficial de la tarde. El enemigo intentó, durante la noche, sin éxito alguno, varios golpes de mano, particularmente en Champagne, al Este de Souain. En Alta Alsacia, hacia Michelbach, en la derecha del Mosá, región de Bezouvaux y cota 344, hubo violentas acciones de artillería.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El enemigo bombardeó con tremenda violencia durante la noche, nuestras posiciones del Este de Ipres, pero no dió ningún ataque. Nuestras fuerzas continúan organizando las posiciones conquistadas.

Comunicado oficial italiano

Roma.—El comunicado oficial dice así: «Desde Giudicaria hasta Brenta, actividad de nuestras patrullas, que hicieron prisioneros. Duelos frecuentes y vivos de artillería en la meseta de Asiago. En la región de San Gabriel el enemigo atacó con furia y fué rechazado. Al Este de Gorizia, por un ligero avance mejoramos parte de nuestras líneas, conservando nuestras posiciones, a pesar de las violentas reacciones del enemigo.

Evacuación

París.—Noticias de Maestrich, dicen que la ciudad de Tournay ha sido evacuada por la población civil.

Noticia desmentida

Washington.—El embajador argentino desmiente la información referente a que habiase de celebrar una Conferencia de las Repúblicas latinas, con objeto de constituir una Liga de bloqueo económico contra Alemania.

Noticias de Portugal

Lisboa.—Se reunió el Consejo de ministros, tratando del viaje del presidente de la República al frente de batalla. También se ocuparon de los indultos que se concederán mañana para conmemorar el séptimo aniversario de la proclamación de la República.

LA VICTORIA INGLESA EN MESOPOTAMIA

El ejército británico acaba de conseguir en el frente de Mesopotamia una brillante victoria. Después de haber ocupado las alturas de Mushad, al Este de Ramadie y a seis kilómetros y medio de esta villa, las tropas de sir Stanley Maude acabaron, al cabo, de describir un largo movimiento hacia el Oeste, de cercar completamente a Ramadie, haciendo más de diez mil prisioneros, entre los cuales figuran el comandante en jefe de las tropas turcas Ahmed Bey, así como el Estado Mayor, aparte de un importante botín.

Este suceso no es solamente un hecho de armas brillantísimo, sino un acontecimiento de gran importancia. La mayor parte de los periódicos registran el hecho, no sin acompañarlo de comentarios, aparte de los telegramas oficiales. Las consecuencias que puede tener son considerables. Al enemigo, en efecto, se le hace cambiar la finalidad de sus proyectos en esta región, y es necesario poner de relieve el brillante suceso británico, unido al de la primavera pasada, en el que se destacó la toña de Bagdad con las grandes pérdidas que produjeron a los turcos cerca de Scabla y en la confluencia del Tigris, y finalmente por la unión de las tropas británicas y rusas en Kijil-Kaopat.

Este desastre viene a echar por tierra el proyecto de recuperación de Bagdad, cuya importancia no era desconocida. Al general Falkenhayn en persona le habrá sido confiado el éxito de esta operación, pero sir Stanley Maude, sin pérdida de tiempo, aprovechando la estación, se propuso tomar esta ofensiva, que ha terminado con tan gran éxito.

Es necesario considerar que en esta región toda operación militar está paralizada, por decirlo así, desde el mes de Mayo a fines de Septiembre a causa del fuerte calor, y es necesario también poner de relieve la táctica de sir Maude en aprovechar ciertas circunstancias desfavorables a los turcos y a los alemanes.

Un periódico italiano, ocupándose del feliz suceso de nuestros aliados, dice que se preparaba una gran ofensiva turco-alemana contra Bagdad. Dice también que el general Falkenhayn había realizado una tournée de inspección en Mesopotamia y dió un report pesimista sobre la situación militar de esta región. El Gobierno turco, por otra parte, no había enviado los refuerzos que le habían sido solicitados por los alemanes; pero estas circunstancias no disminuyen en lo más mínimo el mérito del brillante suceso británico, puesto que uno de los principales deberes de un general en jefe es el de aprovecharse de todas las ocasiones propicias, incluso los casos de inferioridad del adversario.

Es preciso rendir a sir Maude un justo homenaje por haber utilizado esta maniobra y su gran punto de vista para aprovecharse de un momento desfavorable para el enemigo. Ha dado con ello, Mr. Maude, otro ejemplo del valor y tenacidad del ejército británico, con la sorpresa que ha sido un golpe mortal para la hegemonía alemana en Asia, con la ocupación del ferrocarril de Bagdad, que era el principal instrumento del enemigo.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—El comunicado ruso dice así: «En el frente ruso, al Sur de Raybov detuvimos una ofensiva enemiga. Contraatacamos la región y ciudad de Dinen, volviendo a ocupar nuestras trincheras que el enemigo tomó momentáneamente. En el Cáucaso tomamos la población de Nareman».

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado francés dice así: «En el frente del Aisne rechazamos dos golpes de mano enemigos en dirección de Chevreuy y al Sureste y Este de Cerny». En la Campaña gran actividad de ambas artillerías en Navarin y región de los montes. En la derecha del Mosá nuestra artillería dispersó agrupaciones enemigas en la región de Convières.

La huelga ferroviaria

Buenos Aires.—Se ha adherido a la huelga todo el personal ferroviario del Estado y almacenes del puerto. El ministro de la Guerra se ha negado a prestar apoyo a la Compañía, confora a las pretensiones de los huelguistas.

Firma de Gracia y Justicia

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia territorial de Oviedo, a Francisco Delgado Iribarren. Idem de la provincial de Oviedo a Andrés Vázquez Cano. Promoviendo a fiscal de Zaragoza a Carlos Valcárcel Blaya. Magistrado de la provincial de Valencia a Mariano Halgón. Fiscal de la territorial de Coruña a Francisco García Verdoy. Idem de la provincial de Córdoba a José Serrano Pérez. Magistrado de la territorial de Burgos Antonio Gutiérrez Domínguez. Idem de la provincial de Lugo a Manuel Martínez Sanjurjo. Jubilando al fiscal de la territorial de Cáceres a José Marquina Sietra. Nombrando para este cargo a Rómulo Villanueva.

La Conferencia democrática

Petrogrado.—Se reunió la Junta Ejecutiva de la Conferencia democrática, declarándose Kerensky contrario a un ministerio socialista. Mostró partidario de un Gobierno de coalición único, que podría salvar la nación, al permitir que hombres de buena voluntad de todos los partidos colaborasen en la obra común.

EL ASUNTO BOLO PACHÁ

París.—M. Bonchardon interrogó a Bolo. Aunque se habían tomado minuciosas precauciones por la reserva del asunto, pudimos saber que Bolo, a pesar de estar muy débil, demostró gran energía durante el interrogatorio. El director de «Le Journal», M. Charles Humbert, publica en su diario un artículo explicando por qué aceptó dinero de Bolo. Dice que el periódico estaba a punto de ser vendido y los nuevos propietarios le hubieran sustituido haciendo cesar su campaña patriótica. Para sostenerse y continuar la labor, tuvo que pagar el valor de las acciones. Termina diciendo que el solo fin que perseguía era el de servir a su país.

Acerca del interrogatorio que sufrió Bolo, dicen los periódicos que éste protestó energicamente contra la acusación; negó los hechos que se le reprochaban, sin dar aclaraciones. Pretende haber obrado siempre con un fin patriótico y acusa a aquellos a quien creía amigos suyos de haberle engañado. Parece que Bolo desea, sobre todo, dar al asunto una dirección distinta a la que toma.

Nueva York.—El «Sun» ha publicado una nota oficiosa emanada del ministerio de Justicia de Washington, diciendo que el ministro posee testimonios irrefutables de la doblez de Bolo durante su estancia en América en 1915, y sabe con qué personas frecuentó y dinero pagado a su crédito por los Bancos. Siendo, en realidad, el cajero de la propaganda alemana, ejecutaba las órdenes dadas con un simple agente.

En Suiza ha desempeñado un papel más importante que en América. París.—Clemenceau cree que existe estrecha relación entre todos los asuntos de las traiciones de Bolo, de Margulies y de Almereyda.

París.—En la sesión que ha celebrado la Cámara de los diputados, el socialista Poncet ha desarrollado una interpelación al Gobierno sobre las maquinaciones de Bolo, deseando saber qué medidas piensa tomar el Gobierno de la República contra los periódicos que admitieron subvenciones; también ha manifestado el orador su extrañeza por la facilidad con que tuvo Bolo pasaportes para Suiza, censurando que el Gobierno, a un mismo tiempo, los negase a los socialistas que querían ir al Congreso de Berna, cuando se daban también pasaportes a algunos sacerdotes, entre ellos al P. Bandrillard, que pudo asistir en España a un Congreso internacional. Le ha contestado el ministro Ribot, haciendo grandes elogios de los servicios prestados por el P. Bandrillard a la causa de Francia. Sembró se ha asociado calurosamente a las palabras de Ribot.

Sigue diciendo el ministro que se opuso a la entrega de pasaportes a los socialistas por causas de todos ya sobradamente conocidas. El socialista Braeke ha invitado luego al Gobierno a que procure que tanto daño vea todos esos escándalos que tanto pueden causar al régimen republicano. Ha hablado entonces Painlevé y ha declarado que en el proceso instruido contra Malvo será oído por el juez de instrucción el famoso publicista Ernesto Daudet, pudiendo asegurar a la Cámara que en todo caso seguirá la justicia serenamente su curso. En cuanto al Congreso de Berna, ha dicho que no era posible conceder pasaportes, pues

la sola presencia de socialistas franceses en Berna hubiera sido una desautorización de los acuerdos tomados por los organismos oficiales del partido socialista internacional.

Fallecimiento

Londres.—Falleció en Rosyth, a consecuencia de una embolia, el almirante Hamilton, comandante jefe de las fuerzas de las costas de Escocia.

Temen las incursiones aéreas

Basilea.—En Stuttgart, capital del reino de Wurtemberg, y en Wilhelmshaven, se han tomado grandes precauciones ante el temor de que los aliados realicen incursiones aéreas como represalias a las que los alemanes realizan sobre Inglaterra. De los museos de pintura han sido trasladados a sitios más seguros cuadros valiosos y sobre los tejados de los palacios se han instalado cañones.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—El comunicado ruso dice así: «En el frente ruso, al Sur de Raybov detuvimos una ofensiva enemiga. Contraatacamos la región y ciudad de Dinen, volviendo a ocupar nuestras trincheras que el enemigo tomó momentáneamente. En el Cáucaso tomamos la población de Nareman».

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado francés dice así: «En el frente del Aisne rechazamos dos golpes de mano enemigos en dirección de Chevreuy y al Sureste y Este de Cerny». En la Campaña gran actividad de ambas artillerías en Navarin y región de los montes. En la derecha del Mosá nuestra artillería dispersó agrupaciones enemigas en la región de Convières.

La huelga ferroviaria

Buenos Aires.—Se ha adherido a la huelga todo el personal ferroviario del Estado y almacenes del puerto. El ministro de la Guerra se ha negado a prestar apoyo a la Compañía, confora a las pretensiones de los huelguistas.

Firma de Gracia y Justicia

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia territorial de Oviedo, a Francisco Delgado Iribarren. Idem de la provincial de Oviedo a Andrés Vázquez Cano. Promoviendo a fiscal de Zaragoza a Carlos Valcárcel Blaya. Magistrado de la provincial de Valencia a Mariano Halgón. Fiscal de la territorial de Coruña a Francisco García Verdoy. Idem de la provincial de Córdoba a José Serrano Pérez. Magistrado de la territorial de Burgos Antonio Gutiérrez Domínguez. Idem de la provincial de Lugo a Manuel Martínez Sanjurjo. Jubilando al fiscal de la territorial de Cáceres a José Marquina Sietra. Nombrando para este cargo a Rómulo Villanueva.

La Conferencia democrática

Petrogrado.—Se reunió la Junta Ejecutiva de la Conferencia democrática, declarándose Kerensky contrario a un ministerio socialista. Mostró partidario de un Gobierno de coalición único, que podría salvar la nación, al permitir que hombres de buena voluntad de todos los partidos colaborasen en la obra común.

EL ASUNTO BOLO PACHÁ

París.—M. Bonchardon interrogó a Bolo. Aunque se habían tomado minuciosas precauciones por la reserva del asunto, pudimos saber que Bolo, a pesar de estar muy débil, demostró gran energía durante el interrogatorio. El director de «Le Journal», M. Charles Humbert, publica en su diario un artículo explicando por qué aceptó dinero de Bolo. Dice que el periódico estaba a punto de ser vendido y los nuevos propietarios le hubieran sustituido haciendo cesar su campaña patriótica. Para sostenerse y continuar la labor, tuvo que pagar el valor de las acciones. Termina diciendo que el solo fin que perseguía era el de servir a su país.

Acerca del interrogatorio que sufrió Bolo, dicen los periódicos que éste protestó energicamente contra la acusación; negó los hechos que se le reprochaban, sin dar aclaraciones. Pretende haber obrado siempre con un fin patriótico y acusa a aquellos a quien creía amigos suyos de haberle engañado. Parece que Bolo desea, sobre todo, dar al asunto una dirección distinta a la que toma.

Nueva York.—El «Sun» ha publicado una nota oficiosa emanada del ministerio de Justicia de Washington, diciendo que el ministro posee testimonios irrefutables de la doblez de Bolo durante su estancia en América en 1915, y sabe con qué personas frecuentó y dinero pagado a su crédito por los Bancos. Siendo, en realidad, el cajero de la propaganda alemana, ejecutaba las órdenes dadas con un simple agente.

En Suiza ha desempeñado un papel más importante que en América. París.—Clemenceau cree que existe estrecha relación entre todos los asuntos de las traiciones de Bolo, de Margulies y de Almereyda.

París.—En la sesión que ha celebrado la Cámara de los diputados, el socialista Poncet ha desarrollado una interpelación al Gobierno sobre las maquinaciones de Bolo, deseando saber qué medidas piensa tomar el Gobierno de la República contra los periódicos que admitieron subvenciones; también ha manifestado el orador su extrañeza por la facilidad con que tuvo Bolo pasaportes para Suiza, censurando que el Gobierno, a un mismo tiempo, los negase a los socialistas que querían ir al Congreso de Berna, cuando se daban también pasaportes a algunos sacerdotes, entre ellos al P. Bandrillard, que pudo asistir en España a un Congreso internacional. Le ha contestado el ministro Ribot, haciendo grandes elogios de los servicios prestados por el P. Bandrillard a la causa de Francia. Sembró se ha asociado calurosamente a las palabras de Ribot.

Sigue diciendo el ministro que se opuso a la entrega de pasaportes a los socialistas por causas de todos ya sobradamente conocidas. El socialista Braeke ha invitado luego al Gobierno a que procure que tanto daño vea todos esos escándalos que tanto pueden causar al régimen republicano. Ha hablado entonces Painlevé y ha declarado que en el proceso instruido contra Malvo será oído por el juez de instrucción el famoso publicista Ernesto Daudet, pudiendo asegurar a la Cámara que en todo caso seguirá la justicia serenamente su curso. En cuanto al Congreso de Berna, ha dicho que no era posible conceder pasaportes, pues

la sola presencia de socialistas franceses en Berna hubiera sido una desautorización de los acuerdos tomados por los organismos oficiales del partido socialista internacional.

Fallecimiento

Londres.—Falleció en Rosyth, a consecuencia de una embolia, el almirante Hamilton, comandante jefe de las fuerzas de las costas de Escocia.

Temen las incursiones aéreas

Basilea.—En Stuttgart, capital del reino de Wurtemberg, y en Wilhelmshaven, se han tomado grandes precauciones ante el temor de que los aliados realicen incursiones aéreas como represalias a las que los alemanes realizan sobre Inglaterra. De los museos de pintura han sido trasladados a sitios más seguros cuadros valiosos y sobre los tejados de los palacios se han instalado cañones.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—El comunicado ruso dice así: «En el frente ruso, al Sur de Raybov detuvimos una ofensiva enemiga. Contraatacamos la región y ciudad de Dinen, volviendo a ocupar nuestras trincheras que el enemigo tomó momentáneamente. En el Cáucaso tomamos la población de Nareman».

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado francés dice así: «En el frente del Aisne rechazamos dos golpes de mano enemigos en dirección de Chevreuy y al Sureste y Este de Cerny». En la Campaña gran actividad de ambas artillerías en Navarin y región de los montes. En la derecha del Mosá nuestra artillería dispersó agrupaciones enemigas en la región de Convières.

La huelga ferroviaria

Buenos Aires.—Se ha adherido a la huelga todo el personal ferroviario del Estado y almacenes del puerto. El ministro de la Guerra se ha negado a prestar apoyo a la Compañía, confora a las pretensiones de los huelguistas.

Firma de Gracia y Justicia

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia territorial de Oviedo, a Francisco Delgado Iribarren. Idem de la provincial de Oviedo a Andrés Vázquez Cano. Promoviendo a fiscal de Zaragoza a Carlos Valcárcel Blaya. Magistrado de la provincial de Valencia a Mariano Halgón. Fiscal de la territorial de Coruña a Francisco García Verdoy. Idem de la provincial de Córdoba a José Serrano Pérez. Magistrado de la territorial de Burgos Antonio Gutiérrez Domínguez. Idem de la provincial de Lugo a Manuel Martínez Sanjurjo. Jubilando al fiscal de la territorial de Cáceres a José Marquina Sietra. Nombrando para este cargo a Rómulo Villanueva.

La Conferencia democrática

Petrogrado.—Se reunió la Junta Ejecutiva de la Conferencia democrática, declarándose Kerensky contrario a un ministerio socialista. Mostró partidario de un Gobierno de coalición único, que podría salvar la nación, al permitir que hombres de buena voluntad de todos los partidos colaborasen en la obra común.

EL ASUNTO BOLO PACHÁ

París.—M. Bonchardon interrogó a Bolo. Aunque se habían tomado minuciosas precauciones por la reserva del asunto, pudimos saber que Bolo, a pesar de estar muy débil, demostró gran energía durante el interrogatorio. El director de «Le Journal», M. Charles Humbert, publica en su diario un artículo explicando por qué aceptó dinero de Bolo. Dice que el periódico estaba a punto de ser vendido y los nuevos propietarios le hubieran sustituido haciendo cesar su campaña patriótica. Para sostenerse y continuar la labor, tuvo que pagar el valor de las acciones. Termina diciendo que el solo fin que perseguía era el de servir a su país.

Acerca del interrogatorio que sufrió Bolo, dicen los periódicos que éste protestó energicamente contra la acusación; negó los hechos que se le reprochaban, sin dar aclaraciones. Pretende haber obrado siempre con un fin patriótico y acusa a aquellos a quien creía amigos suyos de haberle engañado. Parece que Bolo desea, sobre todo, dar al asunto una dirección distinta a la que toma.

Nueva York.—El «Sun» ha publicado una nota oficiosa emanada del ministerio de Justicia de Washington, diciendo que el ministro posee testimonios irrefutables de la doblez de Bolo durante su estancia en América en 1915, y sabe con qué personas frecuentó y dinero pagado a su crédito por los Bancos. Siendo, en realidad, el cajero de la propaganda alemana, ejecutaba las órdenes dadas con un simple agente.

En Suiza ha desempeñado un papel más importante que en América. París.—Clemenceau cree que existe estrecha relación entre todos los asuntos de las traiciones de Bolo, de Margulies y de Almereyda.

París.—En la sesión que ha celebrado la Cámara de los diputados, el socialista Poncet ha desarrollado una interpelación al Gobierno sobre las maquinaciones de Bolo, deseando saber qué medidas piensa tomar el Gobierno de la República contra los periódicos que admitieron subvenciones; también ha manifestado el orador su extrañeza por la facilidad con que tuvo Bolo pasaportes para Suiza, censurando que el Gobierno, a un mismo tiempo, los negase a los socialistas que querían ir al Congreso de Berna, cuando se daban también pasaportes a algunos sacerdotes, entre ellos al P. Bandrillard, que pudo asistir en España a un Congreso internacional. Le ha contestado el ministro Ribot, haciendo grandes elogios de los servicios prestados por el P. Bandrillard a la causa de Francia. Sembró se ha asociado calurosamente a las palabras de Ribot.

Sigue diciendo el ministro que se opuso a la entrega de pasaportes a los socialistas por causas de todos ya sobradamente conocidas. El socialista Braeke ha invitado luego al Gobierno a que procure que tanto daño vea todos esos escándalos que tanto pueden causar al régimen republicano. Ha hablado entonces Painlevé y ha declarado que en el proceso instruido contra Malvo será oído por el juez de instrucción el famoso publicista Ernesto Daudet, pudiendo asegurar a la Cámara que en todo caso seguirá la justicia serenamente su curso. En cuanto al Congreso de Berna, ha dicho que no era posible conceder pasaportes, pues

EL ASUNTO BOLO PACHÁ

París.—M. Bonchardon interrogó a Bolo. Aunque se habían tomado minuciosas precauciones por la reserva del asunto, pudimos saber que Bolo, a pesar de estar muy débil, demostró gran energía durante el interrogatorio. El director de «Le Journal», M. Charles Humbert, publica en su diario un artículo explicando por qué aceptó dinero de Bolo. Dice que el periódico estaba a punto de ser vendido y los nuevos propietarios le hubieran sustituido haciendo cesar su campaña patriótica. Para sostenerse y continuar la labor, tuvo que pagar el valor de las acciones. Termina diciendo que el solo fin que perseguía era el de servir a su país.

Noticias

Hace pocos días dimos la noticia referente a la creación de clases nocturnas para adultos en las escuelas nacionales.

He aquí la real orden de Instrucción pública, en su parte dispositiva: «1.ª Desde el día 1.º de Noviembre de este año, en toda escuela nacional de niños, así como en todas las escuelas mixtas, regidas por maestro, habrá clases nocturnas de adultos en la época establecida en el real decreto de 4 de Octubre de 1906.

2.ª El maestro nacional que no tenga ya establecida en su escuela aquella enseñanza, adoptará las resoluciones necesarias que previenen aquel real decreto, la real orden de 28 de Octubre de 1906 y esta nueva disposición, a fin de que las clases de adultos puedan comenzar en la época fijada.

3.ª Los maestros nacionales que den en sus escuelas la enseñanza de adultos, deberán percibir por estos servicios una gratificación igual a la cuarta parte del sueldo que cada uno de ellos tenga asignado en el escalafón del Magisterio.

4.ª Se exceptúan de la regla anterior: 1.º, los maestros que tienen ya establecida la clase de adultos y que reciban una gratificación mayor que la cuarta parte de su sueldo personal. Estos maestros seguirán recibiendo la misma gratificación que hoy tienen asignada, en tanto que presten servicio en la misma escuela que sirven; 2.º, los dotados con sueldo mayor a 3.000 pesetas, que sólo percibirán como gratificación por enseñanza de adultos la dotación anual de 750 pesetas; 3.º, los del término municipal de Madrid y Barcelona, dotados con sueldo inferior a 2.000 pesetas, que tendrán asignada por este servicio la gratificación anual de 500 pesetas.

5.ª Quedan comprendidos en la regla primera de esta real orden los maestros de las escuelas nacionales de Beneficencia, que figuran incluidos en el escalafón general del Magisterio, siempre que a las clases de adultos que desempeñan puedan concurrir, en unión de los asilados, los demás adultos de la capital.

Se recordará que en el gran Festival celebrado en la primavera del año 1916 en el teatro Principal a beneficio de la construcción del Palacio de las Artes e Industrias figuró un hermoso busto del nunca bastante llorado maestro Granados, a cuya memoria se rindió en aquel acto un sentidísimo homenaje. Este busto, obra del notable escultor Francisco Díaz Pintado, ha sido reproducido y uno de los ejemplares está expuesto en los escaparates de la Casa Villar, en la calle de Peris y Vátero. Esta reproducción en yeso ha sido patinada admirablemente por el artista D. Enrique Gómez, dando la sensación exacta del bronce y constituye un obsequio que la Junta del Palacio de las Artes e Industrias dedica a los hijos del malogrado maestro español. El Sr. Gómez se ha asociado a esta vez a la atención de los artistas valencianos, no cobrando nada por su notable trabajo.

En breve será remitido el busto al presidente del Círculo Artístico de Barcelona con el encargo de hacer entrega del mismo a los hijos de Granados.

Dicha obra de arte está siendo objeto de admiración, pues el trabajo del señor Marco y la cooperación del señor Gómez es en verdad notabilísimos.

Habiendo remitido la sociedad de patronos carreteros La Unión, del distrito del Puerto, a la Cámara de Comercio, un ejemplar de las tarifas que empezarán a regir desde el 15 del corriente, para que tengan conocimiento de ellas los componentes de dicha Cámara, la expresada entidad lo hace público al fin que se le interesa, por si desean consultarlo aquellos a quienes afecta.

El Boletín Oficial de esta provincia del día 2 del corriente, inserta el anuncio convocando a concurso para el arrendamiento de un local adecuado donde instalar las oficinas de Correos de Paterna por tiempo de cinco años y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 500 pesetas anuales.

TOS.—Elixir Gomenol Climent. Ebanistería de E. VILELLA.—Esta casa garantiza sus muebles por estar constituidos en las mismas condiciones que antes de la guerra, sin imitaciones de maderas. Despacho: Paz, 17; fábrica y exposición, Jesús, 112.

El despacho que la Empresa Valenciana de transportes y encargos a domicilio tenía en la calle de Lauria, lo ha trasladado a la calle del Arzobispo Mayor, núm. 8, teléfono, 1.340.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Alcácer, 687 pesetas, y Canals, 350.

Por falta de número de vocales, no pudo celebrarse ayer sesión la Comisión provincial.

Con objeto de apacinar a su nieto, marchó ayer a Madrid el Gobernador civil, Sr. Tejón, haciéndose cargo del Gobierno el secretario D. Jerónimo Montaña.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Albulo Berenguer, 166.108,03 pesetas; don Francisco La Roda, 50.943,81; don José Recaséns, 543,40; don Ignacio Niguez, 162,19; don Carlos Vinals, 37,05; don Baldomero Martí, 164,95; don Mariano Bosch, 50,28; don Francisco Martínez, 164,66; don Diego Mendo, 65,86; don Leonardo Serrano, 164,65; don Francisco Marcenós, 1.201,69; don José María Carrasco, 755,64; don Pascual Poquet, 1.820,43; don Juan Castillo, 5.709,59; don Eduardo Requena, 642,99; don Miguel Mayol, 2.557,30; don Antonio Camps, 6.541,29; don José Orensén, 407,43; don Salvador Anau, 1.331,67; don Cecilio Sánchez, 3.724,17; don José María Iborra, 1.824,14; don Carlos Vinals, 250,84; don Pascual Martínez, 165; don Ricardo Brugada, 138,53; don Francisco Guillén, 112,50; don Buenaventura Navarrete, 68,50; y don Antonio Viñes, 124,16.

Telefonemas detenidos: Sanadi. Prat. Camposina.

El éxito obtenido por el establecimiento de enseñanza, montado por los ingenieros señores Cerdá y Herrero, para la preparación de los opositores a las plazas de geometras del Catastro, ha sido verdaderamente extraordinario. Convencidos los futuros opositores de que nadie como dichos señores puede ponerles en mejores condiciones de obtener plaza, a dicho centro han acudido en tropel. La preparación será rapidísima y altamente eficaz.

Sigue abierta la matrícula en la plaza de la Virgen, número 4 (lotería).

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent. Asombroso y extraño suceso.

Hoy llegará a nuestro puerto, salvando la vigilancia de los numerosos submarinos, un cargamento de plátanos destinados al acreditado establecimiento de ultramarinos de Celestino Martín, situado en la plaza Santa Catalina, núm. 7, los que expondrá a precios baratísimos.

¡TREINTA AÑOS ENFERMO!—Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

LAMPARAS DE FILAMENTO METALICO.—Devolviendo el casquillo se bonifican 20 céntimos por lámpara. Don Juan de Austria, 8.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

Esta Asociación recuerda a sus socios que, de acuerdo con lo preceptuado en el reglamento de la sociedad, mañana domingo, a las diez de la misma, celebrará junta general ordinaria por primera y única convocatoria, para dación de cuentas y renovación de los cargos de la directiva.

Se ruega, muy encarecidamente, la puntual asistencia.

Tribunales

COSAS DE CHICOS.

Tres muchachos se presentaron ayer ante el Jurado de Enjuera, como autores de un robo sin importancia.

En la prueba pericial, el facultativo informó favorablemente, diciendo que los acusados obraron sin discernimiento y el fiscal retiró la acusación.

SUSPENSIÓN Y APLAZAMIENTO.

Por indisposición del acusado privado suspendióse ayer la vista de una causa contra Vicente Mengual Alemany, por detención ilegal.

La causa procede del juzgado de Gandía.

Quedó aplazada la vista de un pleito sobre pago de cantidad, tramitado en Castellón.

CUESTIONES OBRERAS

OBROEROS TALLISTAS.—Esta sociedad celebrará junta general mañana domingo, a las diez de la tarde, para tratar, entre otros, del próximo Congreso de Arte decorativo. Por la trascendencia que encierra para nosotros la realización de dicho Consejo, esta directiva os ruega encarecidamente la más estricta y puntual asistencia.

UNION ULTRAMARINA COLONIAL DE DEPENDIENTES.—Celebrará mañana, a las tres de la tarde, junta general para tratar sobre el Centro de Colocaciones y asuntos de interés.

Publicaciones

«La Novela Corta»

La hermosa novela que se publica en el número extraordinario que se ha puesto a la venta esta semana, es producción del prestigioso literato Pedro de Répide.

Se titula «Los cohetes de la verbena», y por el interés de su lectura, será muy bien recibida por el público.

Noticias teatrales

TEATRO OLYMPIA

Estreno de «Mater dolorosa»

Ayer tuvo lugar el estreno de esta película, que cual ninguna otra, merece el calificativo de extraordinaria, por la belleza de su asunto, profundamente humano y de sana tendencia moral, la hermosura de sus paisajes, el lujo de su presentación y su prodigiosa fotografía, que alcanza un grado de perfección no soñado aún.

El público que ocupaba la sala, manifestó, de forma harto ostensible, su admiración por tan magistral producción italiana, que coloca bien alto el nombre de la renombrada marca «Film d'art», editora de la misma.

Hoy se repetirá, juntamente con los episodios 13 y 14 de «El secreto del submarino», de grandioso éxito, y es seguro que, tanto para admirar una como otra, la sala de este teatro se verá rebosante.

TEATRO RUZAFÁ

El estreno de los 3.º y 4.º episodios de «Ravengar» ayer en este teatro, fué un éxito enorme y es que esta película se ha impuesto al público por el notable trabajo de sus artistas, por la variedad de sus paisajes, por lo interesante de su argumento y por la monumental presentación, pues las escenas del incendio del Eléctrico-Palace y «El terremoto», son de un efecto sorprendente y sensacional, y como todos los episodios tienen cosas notables por este orden, no es de extrañar que diariamente haya de cerrarse la taquilla dos ó tres veces.

Como complemento hace las delicias del público «Charlot, mariner», una de las mejores producciones del célebre cómico, lo que avalea más el programa.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 3 de Octubre

CEBOLLA

LIVERPOOL. De Jaime A. Chesney de la casa Macgeorge y Jardine. 4s., de 20 a 26. 5s., de 24 a 30.

Tauromaquia

La corrida del Gallinero

Grandioso es el entusiasmo que reina para el festival que organiza esta Peña para mañana, hasta el extremo que el abono ha sido totalmente retirado.

Se hace presente al público y a los señores que hayan hecho encargos para esta corrida, que podrán retirarlos en las taquillas de la plaza de Toros de cuatro a seis y media de la tarde.

Anoche en el rápido de Madrid llegó el matador de toros Félix Merino.

Hoy en el correo es esperado Angelete, y mañana llegarán los diestros Gallo, Joseito, Paco Madrid y Limeño, procedentes de Granada, Málaga y Sevilla.

En los escaparates de la casa Amador están expuestas al público las fotografías de las reses de Gama, hoy de Antonio Pérez, y que por su finura y presencia creése darán mucho juego, pues los datos que ha remitido el ganadero son de buena nota.

Como de costumbre, esta tarde estará expuesto el ganado en los corrales de la plaza para que el público pueda verlo.

Por el cartel que presenta tan simpática Peña, es de esperar que la plaza se vea totalmente llena.

Llapisera y Charlot á Benaguacil

Como oportunamente anunciamos, mañana por la tarde se presentarán en la plaza de Toros de Benaguacil los famosos toreros cómicos Charlot y Llapisera (los auténticos), y el Botones.

Los aplaudidos diestros lidiarán y estoquearán tres bravos becerros, y nuestro paisano el valiente Paco Baró, despachará un novillo con toda la barba.

En Benaguacil hay gran entusiasmo por ver a los llamados reyes del torero cómico y al bravo Paco Baró.

En Ademuz

En breve se verificará una novillada en Ademuz, lidiándose reses de Rufo Serrano y actuando de único matador Miguel García «Tintorero».

Puerto

Buques entrados el día 5: Vapor español «Vicente Ferrer», de Cette, con tres pasajeros y descarga de bocoyes vacíos, de la Trasmediterránea.

Vapor español «Azmarfarache», de Sevilla y escalas, con dos pasajeros y cargo general para ésta y de tránsito, de los Sucesores de Basterrecha.

Vapor español «Jorge Juan», de Barcelona, con 441 pasajeros y cargo general, de la Trasmediterránea.

Vapor español «Ruiz Capdepon», de Barcelona, con cargo general para ésta y de tránsito, de la Trasmediterránea.

Vapor español «Unión», de Cette, con bocoyes vacíos, de Ferrer y Peset Hermanos. Laúd «Henri George», de Cette, con bocoyes vacíos.

Laúd «San Vicente», de Barcelona, con cargo general.

Laúd «Cabañals», de Cartagena, con mineral.

Despachados el mismo día: Vapor español «Azmarfarache», para Barcelona, con cargo general, de los Sucesores de Basterrecha.

Pallebot «Lareño», para Cette, con vino. Balandra «San Pedro», para Barcelona, con carbón.

Laúd «Tiburón», para Cette, con cebollas. Laúd «Henri George», para Cette, con vino. Laúd «Virgen de los Angeles», para Cette, con cargo general.

Laúd «María», para Cette, con vino. Vapor inglés «X», para Londres, habiendo cargado sobre 7.500 cajas de cebollas y 3.500 de pulpa de albaricoco, de Eduardo Harker.

Hombres

¡Cuidado con los peligrosos medicamentos! Los médicos de la Clínica de San Vicente, 102, 1.º, recomiendan el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos, al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34; y otras. Para fijar el grado de la «impotencia», pídanse gratis el Gráfico Sexual a la Clínica, San Vicente, 102, 1.º.

Linea de Vapores Barra y Compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Córroña, Músel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Torrejón, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIÉRCOLES para Terragona, Palamos y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE RUGUES, calle Sorri, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Mecánicos. Se necesitan inteligentes en máquinas de coser y hacer medias. Razón: Corregera, 31, Almacén de máquinas Wertheim.

Sastro. Se necesitan medios oficiales, oficiales, aprendices y aprendices. Carrigues, 1, 1.º. Entrada por la relojería.

Clinica 'La Salud'

Director: Dr. Ventura Andreu

Curación radical del Venéreo, Sífilis, Míasis y todas las enfermedades venéreas.

Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos.

Aplicación del «SOS» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos.

Para obreros, de 9 a 3 y noche, 600 pesetas

Calle Popal, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

LOEGHES (La Margarita)

Contable. Se desea un joven de 18 a 20 años con conocimientos de contabilidad.

Razón: Relojería de D. Mariano Pérez, San Vicente, 105.

Práctico de farmacia. Se necesita uno interno, con esmerada práctica, libre de quintas.

Presentarse con referencias en la farmacia Solsona, calle José Benlliure, número 17, Cabañal.

Pérdida. De unos documentos que contienen partidas de bautismo y no tienen y una cédula personal. Se ruega a quien los encuentre los entreguen en la calle de la Paz, núm. 33, salón automóviles y se le gratificará.

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y espales de la mujer, etc.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

El vapor TINTORÉ saldrá el lunes 8 Octubre para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes.

El vapor saldrá el viernes 12 de Octubre para Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

Clinica Mateos

Especialista de las enfermedades de la piel, matriz y secretas.

Consulta diaria de 10 a 1 y de 5 a 6 tarde.

Calle de Piy Margall, 33, 2.º (antes Ruzafá).

Sastro. Se necesitan oficiales, medios oficiales, aprendices y aprendices. Mar, 51, entresuelo.

ACADEMIA DE CORTE

Sistema MARTI BAJO LA DIRECCIÓN DE Doña MARINA GURREA

PINTOR SOROLLA, NÚM. 1, VALENCIA. - PEDID PROGRAMA

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la comisaría El Sol), y en el número 8 (rincón).

Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Ganando jornal en seguida

Se admiten mujeres aunque no sepan el oficio, en la fábrica de calzado de la calle de Timoneda, 11 (Travesía de Arracacinos), entre las fábricas de los señores Suay y Durá.

Fotógrafo y restaurador

de pinturas al óleo. Pablo Ventura Baldrich

CALLE SAGUNTO, 185

Fábrica calzado

muy importante, de Mallorca, desea obreros para la fabricación mecánica y mujeres apardoras.

Ofertas en ésta, Dascóns, 4, entresuelo, de 6 a 8.

Maquineras

Para trabajar en la fábrica ó en sus casas, se necesitan en la fábrica de calzado de la calle de Timoneda, 11 al 15 (Travesía de Arracacinos), entre las fábricas de Suay y Durá.

Sastro

Se necesitan oficiales, medios oficiales, oficiales y aprendices. Trabajo enseguida. Plaza Mariano Benlliure (antes Pelota), núm. 1, 2.ª puerta.

Sastro

Se necesita una buena oficial a jornal. Trabajo todo el año. Calle de la Paz, 32, principal.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

Salón de limpiabotas HISPANO. Abono para diez servicios: UNA peseta. Calle del Poeta Querol, número 22. (Frente al café de la Habana)

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces

Balnearios del pecho. Sastros de los bronquios. Resfriados antiguos, secetés

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la completa curación

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionales antes dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndose con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Valls. «El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna empuja los padecimientos de los tímicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dra. Valls, González Espinosa, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestionan rápidamente el parénquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls. «El Elixir de Guayacol Torrén», es el mejor preparado conocido para combatir con éxito las estenosis del aparato respiratorio.—Dr. Quila. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerle público y recomendarlo al Dr. Torrén.—Emilio González, licenciado en Medicina y Cirugía. Llama la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrén en la tuberculosis que lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrén, en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrén, no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Valiente, obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillón. NOTA.—Esta preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forme.